
 
Hinweis:
Diese Aufgabe ist so gestaltet, dass Du Dich damit gut auf Deine Prüfung 
•	 als Kauffrau oder Kaufmann im Einzelhandel,
•	 als Kauffrau oder Kaufmann für Büromanagement,
•	 als Kauffrau oder Kaufmann für Groß- und Außenhandelsmanagement oder
•	 als Industriekauffrau oder -kaufmann
vorbereiten kannst.
Auch in vielen anderen kaufmännischen Berufen ist dieses Thema wichtig.  
Beachte bitte, dass die Aufgaben in der Prüfung je nach Beruf unterschiedlich gestellt 
werden können.

Situation
Die Prozubi-Plus GmbH hat kürzlich verschiedene Anschaffungen für neue Arbeitsplätze,  
den Besprechungsraum und das Lager getätigt. Neben Möbeln wurden auch technische Geräte 
und Bürozubehör beschafft. 

Aufgabe: 
Ordne die Positionen 1 bis 12 den richtigen Kategorien zu. Trage dazu auf der nächsten Seite in die  
Kästchen die Zahlen der Positionen ein, die der jeweiligen Kategorie entsprechen.

1.	 Frankiermaschine: 430,00 € zuzüglich USt., abzüglich 5 % Rabatt 
2.	 Bürostuhl: 130,00 € zuzüglich USt. 
3.	 Multifunktionsgerät mit Faxfunktion: 350,00 € 
4.	 2 Laptops: jeweils 988,00 € brutto 
5.	 Schreibtisch: 481,95 € brutto 
6.	 PC-Headset: 60,00 € brutto 
7.	 Kaffeemaschine: 166,60 € brutto 
8.	 Computermonitor: 165,00 € brutto 
9.	 Telefon: 150,50 € brutto + Installationskosten 25,00 € netto 
10.	Computerdrucker: 125,00 € netto 
11.	Schwerlastregalsystem: 1.173,04 € brutto
12.	Konferenztisch: 530,00 € zuzüglich 100,70 € USt.
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Passendes Prozubi-Video
In diesem Video erklären wir Dir alles, was Du 
zu dieser Aufgabe wissen musst:

•	 Geringwertige Wirtschaftsgüter



Unter 250 €: Sofort als Aufwand ausbuchbar

250,01 – 800,00 €: Sofortabschreibung

250,01 – 1000,00 €: Sammelabschreibung

Kein geringwertiges Wirtschaftsgut
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Lösung

Die korrekte Zuordnung sollte so aussehen:

Unter 250 €: Sofort als Aufwand ausbuchbar

		

250,01 – 800,00 €: Sofortabschreibung

250,01 – 1000,00 €: Sammelabschreibung

Kein geringwertiges Wirtschaftsgut
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